

Моисеева Екатерина Карловна



История жизни Екатерины Карловны, как и жизни любого человека, неразлучно связана с историей страны и конечно же, с историей семьи.

Отец Екатерины Карловны – Гаппель (фамилия Гоппель появилась позднее вследствие ошибки, допущенной при заполнении документов отца) Карл Фридрихович и мать Лидер Элла Иогановна были потомками поволжских немцев – колонистов. После того как отец окончил семилетнюю школу, он поступил в педучилище. Учился он хорошо и очень хотел стать учителем, но материальные трудности заставили его через несколько месяцев отказаться от своей мечты. 22 июня 1941 года началась война, а 23 июня моему отцу исполняется 16 лет. Летом этого года немцев Поволжья вывозят в Сибирь, в Кемеровскую область. Трудовая армия, поселение без права переезда, отсутствие паспортов, работа на шахте 24 часа. Вместе с родителями на поселении числились и четверо детей.

В январе 1956 года семья Гоппель была снята с учета и в июне этого же года переехала на Алтай. В 1960 году Катя поступила в первый класс Самсоновской восьмилетней школы Шипуновского района. Училась Катя хорошо. Одна из наград за учебу – это фотография, сделанная на фоне пионерского знамени.



В 1968 году закончила 8 классов и поступила в Барнаульское педагогическое училище. Училище закончила в 1972 году и стала учителем начальных классов, как когда – то мечтал отец Кати. В августе 1972 года приехала на работу в с. Эстония Шипуновского района, а в 1977 году с мужем и двумя сыновьями переехала в с. Мамонтово, где и живет уже более 45 лет. Четыре года отработала воспитателем в детском садике «Малышок» совхоза «24 партсъезд». В 1988 году перешла на работу в Мамонтовскую восьмилетнюю школу, в которой проработала до ее закрытия 2005 году. Последние пять работала учителем начальных классов в Мамонтовской средней школе №1.



В 2010 году Екатерина Карловна ушла на заслуженный отдых.

За свой многолетний и добросовестный труд Екатерина Карловна имеет много наград и поощрений.

В 1990 году ей присвоено звание «Старший учитель».

В 1995 году награждена знаком «Отличник просвещения».

В 1999 году присвоена высшая категория и звание «Ветеран труда».

Екатерина Карловна - удивительный человек и очень творческая личность. У нее много различных увлечений. Она хорошо поет и на протяжении многих лет была участницей художественной самодеятельности. А еще Екатерина Карловна пишет стихи. Одно из ее произведений - поэма «Пальчики» была напечатана в районной газете «Свет Октября».

ПАЛЬЧИКИ (ПОЭМА)

- Ну не дом родильный, а казарма прямо!

Туго пеленая крохотных ребят,

Старенькая няня говорила мамам:

«Вот так нарожали будущих солдат!»

Той весной в роддоме все рождались мальчики,

Да такие крепкие! Что ж – сибирячки!

Целовали мамы им розовые пальчики,

Пухленькие цепкие руки – кулачки.

Пестовали внуков ласковые бабушки.

Внуки – те же дети. Но вдвойне милей!

Вот уже ладошки отбивают «ладушки»,

Щедро кормят кашкой и сороку, и детей.

В годик карандашиком мать обводит пальчики,

Положив ладошку сверху на листок.

В тот листок завернутый за икону прячется

Первый детский локон – золотой пушок.

Вот уже три года. Самосвалы, мячики.

Все стремится делать сам: одеваться, есть.
Важно на руках своих сам считает пальчики:
«Раз, два, три, четыре, пять, восемь, девять, шесть».
Непоседы шумные эти наши мальчики,
На ладошках ссадины, и лицо в пыли.
Дует мама бережно малышу на пальчики,
Да сердито строжится: «У кошки заболи!»
Все готово к школе: ручки и задачники.
От забот у мамы кругом голова.
Но выводят стройно маленькие пальчики
На тетрадке школьной первые слова.
Первая отметка. Почему –то мальчика
Строгие родители не смогли понять.
Рядышком с пятеркой сын обводит пальчики,
Чтобы все увидели, что в тетрадке – пять.
Позади экзамены. А весна беснуется
Соловьиной песнею будоражит кровь.
Повстречал он девушку на соседней улице,
И пришла к мальчишке первая любовь.
Неразлучны всюду, будто с небом солнышко,
За руки возьмутся, побегут к реке.
В армию повестка: «Слез не надо, мама!»
- Как же, беспокойно нынче на Руси!
Только бы не Грозный! – мать твердит упрямо,
Тихо шепчет бабушка: «Господи, спаси!»

Грозный. Очень быстро возмужали мальчики.
Письма очень редки. Редки и скудны.
И опять как в детстве, сын обводит пальчики,
Будто посылает он всем привет с войны,
От разрыва бомбы никуда не спрячешься.
В землю посильнее вжаться бы суметь.
Взрыв ... В пыли дорожной утонули пальчики,
Раз, два, три, четыре, пять, восемь, девять, шесть ...
Госпиталь Ростовский, кто – то тихо плачет.
Ни стрельбы, ни взрывов. Тишина. Покой.
На больничной койке плачет взрослый мальчик,
Вытирая слезы ... маминой рукой.

1 мая 2004 года